[image: image173.png]wE
aw






2016-2017学年第一学期高二数学学科

期中考试试卷

一、选择题（共12小题，每小题5分，共60分）

[image: image1.jpg]ziyuanku.com



1、“x＝3”是“x2＝9”的(　　)

A．充分而不必要的条件      B．必要而不充分的条件

C．充要条件                D．既不充分也不必要的条件

2、双曲线[image: image2.wmf]2
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－[image: image3.wmf]2
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的离心率为(   )
A．[image: image4.wmf]4
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      B．[image: image5.wmf]5

4

       C．[image: image6.wmf]3

4

       D．[image: image7.wmf]4
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3、某单位有老年人[image: image8.wmf]27

人，中年人[image: image9.wmf]54

人，青年人[image: image10.wmf]81

人，为了调查他们的身体状况的某项指标，需从他们中间抽取一个容量为[image: image11.wmf]36

的样本，则老年人、中年人、青年人分别应抽取的人数是（ ）
A．[image: image12.wmf]9
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            B．[image: image13.wmf]18
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4、样本容量为100的频率分布直方图如图2所示，根据样本的频率分布直方图估计，样本数据落在[image: image16.wmf][2,10)

内的频率为[image: image17.wmf]a

，则[image: image18.wmf]a

是（    ）
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A.  0.1            B.  0.2            C.  0.3            D.  0.4

5、若a>0，b>0，且a＋b＝4，则下列不等式恒成立的是（      ）
A.[image: image20.wmf]11
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        B.[image: image21.wmf]11
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        C. [image: image22.wmf]2
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       D．a2＋b2≥8
6、给出下列四个命题：
①命题“若x2=1，则x=1”的否命题为：“若：x2=1，则x[image: image23.wmf]¹

0”；
②命题“[image: image24.wmf]$

x∈R，x2+x-1＜0”的否定是“[image: image25.wmf]"

x∈R，x2+x-1＞0”；
③命题“若：x=y，则sinx=siny”的逆否命题为真命题；
④“x=-1”是“x2-5x-6=0的必要不充分条件
其中真命题的个数是（ ）
A．1个     B．2个    C．3个    D．4个
7、方程(x+y－1)[image: image26.wmf]4
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=0所表示的曲线是（   ）
[image: image27.png]



8、执行如图所示的程序框图,则输出[image: image28.wmf]n

为 (  )
[image: image29.jpg]



（　　）
A．3
B．4
C． 5
D．6

9、若[image: image30.wmf],
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则下列不等式成立的是（   ）
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C.[image: image34.wmf]ab

b

b

a

a

>

>

+

>

2

                            D.[image: image35.wmf]b

b

a

ab

a

>

+

>

>

2


10、远古时期，人们通过在绳子上打结来记录数量，即“结绳计数”.下图所示的是一位母亲记录的孩子自出生后的天数，在从右向左依次排列的不同绳子上打结，满七进一，根据图示可知，孩子已经出生的天数是（   ）
[image: image170.jpg]PEFARS
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A．336    B．510    C．1326    D．3603
11、右边程序框图的算法思路源于数学名著《几何原本》中的“辗转相除法”，执行该程序框图（图中“m MOD n”表示[image: image37.wmf]m

除以[image: image38.wmf]n

的余数），若输入的[image: image39.wmf]m

，[image: image40.wmf]n

分别为495，135，则输出的[image: image41.wmf]m

=（   ）
A．0        B．5        C．45       D．90
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12、我国古代数学名著《九章算术》有“米谷粒分”题：粮仓开仓收粮，有人送来米1534石，验得米内夹谷，抽样取米一把，数得254粒内夹谷28粒，则这批米内夹谷约为（   ）
A．134石   B．169石   C．338石   D．1365石
二、填空题（共4小题，每小题5分，共20分）

13、椭圆[image: image43.wmf]1
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的焦点坐标为________．
14、根据右图所示的算法语句，当输入的x为50时，输出的y的值为________．
[image: image44.jpg]INPUT x

IF x<=40 THEN
y=0.5%x

ELSE
y=30+0.5+(x-40)

END IF

PRINT y

END





15、若正数[image: image45.wmf],
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满足[image: image46.wmf]230
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，则[image: image47.wmf]2
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16、在随机数模拟试验中，若[image: image48.wmf]rand
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次试验，其中有[image: image51.wmf]n

次满足[image: image52.wmf][image: image53.wmf]1
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的面积可估计为         .[image: image55.wmf](

[image: image56.wmf]rand

（）表示生成0到1之间的随机数[image: image57.wmf])


三、解答题（17题10分，其它各题每题12分，共70分）

17、已知某中学高三文科班学生共有[image: image58.wmf]800

人参加了数学与地理的水平测试，现学校决定利用随机数表法从中抽取[image: image59.wmf]100

人进行成绩抽样统计，先将[image: image60.wmf]800

人按001,002,003,…,800进行编号．
（Ⅰ）如果从第[image: image61.wmf]8

行第[image: image62.wmf]7

列的数开始向右读，请你依次写出最先检测的[image: image63.wmf]3

个人的编号；（下面摘取了第[image: image64.wmf]7

行至第[image: image65.wmf]9

行）
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（Ⅱ）抽的[image: image67.wmf]100

人的数学与地理的水平测试成绩如下表：
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成绩分为优秀、良好、及格三个等级，横向、纵向分别表示地理成绩与数学成绩，例如：表中数学成绩为良好的共有[image: image69.wmf]2018442

++=

人，若在该样本中，数学成绩优秀率为[image: image70.wmf]30%

，求[image: image71.wmf]ab

，

的值．
资*源%库（Ⅲ）将[image: image72.wmf]108
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的[image: image73.wmf]ab

，

表示成有序数对[image: image74.wmf]()

ab

，

，求“在地理成绩为及格的学生中，数学成绩为优秀的人数比及格的人数少”的数对[image: image75.wmf]()

ab

，

的概率．
18、已知抛物线[image: image76.wmf])
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上的一点[image: image77.wmf]M

的横坐标为[image: image78.wmf]3

，焦点为[image: image79.wmf]F

，且[image: image80.wmf]||4
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.直线[image: image81.wmf]4
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与抛物线[image: image82.wmf]C

交于[image: image83.wmf],

AB

两点.
（Ⅰ）求抛物线[image: image84.wmf]C

的方程；
（Ⅱ）若P是x轴上一点，且[image: image85.wmf]PAB

D

的面积等于9，求点P的坐标.
19、某校为了解高一新生对文理科的选择，对1000名高一新生发放文理科选择调查表，统计知，有600名学生选择理科，400名学生选择文科．分别从选择理科和文科的学生随机各抽取20名学生的数学成绩得如下累计表：
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（1）从统计表分析，比较选择文理科学生的数学平均分及学生选择文理科的情况；

[image: image171.png]


(2)绘制理科数学成绩的频率分布直方图．

WWW.ziyuanku.com
20、已知动点M(x,y)到直线ι:x=4的距离是它到点N(1,0)的距离的2倍.
(1)求动点M的轨迹C的方程；
(2)过点P(0,3)的直线m与轨迹C交于A,B两点，若A是PB的中点，求点A的坐标.

21、下表提供了某厂节能降耗技术改造后生产甲产品过程中记录的产量（[image: image87.wmf]x

吨）与
相应的生产能耗[image: image88.wmf]y

（吨）标准煤的几组对照数据：
	[image: image89.wmf]x
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	6

	[image: image90.wmf]y
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	4.5


（1）请画出上表数据的散点图； 

（2）请根据上表提供的数据，用最小二乘法求出[image: image91.wmf]y

关于[image: image92.wmf]x

的线性回归方程[image: image93.wmf]a
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；
（3）已知该厂技术改造前100吨甲产品能耗为90吨标准煤，试根据（2）求出的线性回归方程，预测生产100吨甲产品的生产能耗比技术改造前降低多少吨标准煤？
（参考:用最小二乘法求线性回归方程系数公式 [image: image94.wmf]1
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22、如图，椭圆[image: image97.wmf](
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的上顶点为[image: image98.wmf]A

，左顶点为[image: image99.wmf]B

，[image: image100.wmf]F

为右焦点，过[image: image101.wmf]F

作平行与[image: image102.wmf]AB

的直线交椭圆于[image: image103.wmf]C

、[image: image104.wmf]D

两点，作平行四边形[image: image105.wmf]OCED

，点[image: image106.wmf]E

恰在椭圆上．
[image: image107.png]e




资*源%库 ziyuanku.com（1）求椭圆的离心率；
（2）若平行四边形[image: image108.wmf]OCED

的面积为[image: image109.wmf]26

，求椭圆的方程.参考答案
一、单项选择
1、A    2、B   3、B   4、D    5、D   6、A
[image: image110.jpg]ziyuanku.com



[image: image111.jpg]ziyuanku.com



7、D    8、B   9、B   10、B   11、C  12、B
二、填空题
13、【答案】 [image: image112.wmf]66
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   14、【答案】35
15、【答案】3．                  16、【答案】[image: image113.wmf]m

n
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三、解答题
17、（Ⅰ）依题意，最先检测的3个人的编号依次为[image: image114.wmf]785667199
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，

．
（Ⅱ）由[image: image115.wmf]79
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（Ⅲ）由题意，知[image: image119.wmf]31
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，且[image: image120.wmf]108
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故满足条件的[image: image121.wmf]()
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其中数学成绩为优秀的人数比及格的人数少有：[image: image125.wmf](1021)(1120)(1219)(1318)

，

，

，

，

，

，

，

，
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，[image: image127.wmf](1516)
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∴数学成绩优秀的人数比及格的人数少的概率为[image: image128.wmf]63
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设P（a，0），P到直线AB的距离为d，则d＝[image: image139.wmf](
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故点P的坐标为（5，0）和（－1，0）．

19、（1）从统计表看出选择理科的学生的数学平均成绩高于选择文科的学生的数学平均成绩，反映了数学成绩对学生选择文理科有一定的影响。

（2）频率分布直方图如下．[image: image172.png]



20、【答案】（1）[image: image145.wmf]1
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21、【答案】（2）所求的回归方程为  [image: image147.wmf]0.70.35
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 （3）19.65吨。
22、试题解析：（1）∵焦点为[image: image148.wmf](
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，[image: image149.wmf]AB

的斜率为[image: image150.wmf]b
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∵[image: image155.wmf]CD
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∴将[image: image158.wmf]E

的坐标代入椭圆方程并整理得[image: image159.wmf]22
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（2）由（1）知，[image: image161.wmf]2
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故椭圆方程为[image: image169.wmf]22
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